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ДО 

Г-Н КИРИЛ ПЕТКОВ 

МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  

 

ДО 

Г-Н АЛЕКСАНДЪР НИКОЛОВ 

МИНИСТЪР НА ЕНЕРГЕТИКАТА 

  

Относно: Спешно решение за компенсиране на битовите клиенти срещу 

безпрецедентното поскъпване на природния газ 

 

 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПЕТКОВ, 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН НИКОЛОВ, 

 

С дълбока загриженост се обръщам към Вас по повод внесеното от 

„Булгаргаз“ ЕАД заявление в Комисията за енергийно и водно регулиране 

(КЕВР) за безпрецедентно голямо увеличение на регулираната цена на 

природния газ от 01.08.2022 г.  

Съгласно публикуваното заявление цената на природния газ от 

обществения доставчик за м. август 2022 г. следва да бъде 286,84 лв./мегаватчас 

или с 54,07% над действащата в момента цена в размер на 186,17 лв./мегаватчас.  

Обръщам внимание, че заявената от „Булгаргаз“ ЕАД нова цена е два пъти 

по-висока от утвърдената неотдавна за м. юни 2022 г. в размер на 141,76 

лв./мегаватчас, която беше включена в прогнозите на КЕВР при определянето на 

регулираните цени на топлинната енергия и на електрическата енергия от 

високоефективното комбинирано производство на дружествата от сектор 

„Топлоснабдяване“ за ценовия период от 01.07.2022 г. до 30.06.2023 г. 

Категорично е становището ми, че регулираните цени на електрическата 

енергия, на топлата вода и на централното отопление вече прехвърлят предела 

на социалната поносимост за огромното мнозинство от потребителите, а 

поисканото безпрецедентно поскъпване на природния газ отива далече отвъд 

тази граница.  

Енергийните разходи на домакинствата нарастват взривообразно на фона 

на рекордно висока годишна инфлация в България, която през м. юни 2022 г. 

възлиза на 16,9%, по данни на Националния статистически институт.  

 

Уважаеми господин Петков, 

Уважаеми господин Николов, 

 

Ескалацията на цените на природния газ застрашава възможността на 

хиляди български граждани да посрещат свои основни битови потребности. 
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Поскъпването на горивата и енергията поражда риск от бързо разпространение 

на енергийната бедност и заплаха за социалния мир.  

Предвид горното се обръщам към Вас с предложение за спешно 

подновяване на правителствената Програма за компенсиране на домакинствата 

във връзка с високите цени на природния газ, приета с Решение № 31/2022 г.  

С цел максимална прозрачност смятам за подходящо Министерският 

съвет да определи граница на социалната поносимост на цената на природния 

газ за битовите клиенти, над която разликата до утвърдените от регулатора цени 

ще се компенсира от държавата. 

В заключение използвам случая да припомня становището си, с което Ви 

запознах на 01.07.2022 г., че подкрепа от държавата за посрещане на основни 

нужди от енергия и горива следва да получат всички български граждани, като 

се има предвид, че увеличението на доходите на населението в България 

изостава на фона на ескалацията на множество кризи.  

Очаквам да ме информирате за Вашата позиция и за предприетите 

действия в разумно кратък срок. 

 

С уважение,        

        

                                                  ПРОФ. Д-Р ДИАНА КОВАЧЕВА, 

                                                 ОМБУДСМАН НА  

                                                  РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 


